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“Valorize a vida, não use drogas”. 

 

62ª Sessão Ordinária - 15/07/2025 

Presidente Vereador Joabe Lira 

Bom dia! Bom dia aos pares! Bom dia à imprensa! Bom dia aos servidores da Câmara 

Municipal de Rio Branco! Bom dia à população que nos acompanha pela galeria, nos 

acompanha pelo YouTube!  

Hoje nós vamos estar encerrando esse 1º semestre de muito trabalho, de muita 

dedicação. Quero parabenizar todos os vereadores. Nós temos falado que a Câmara 

Municipal de Rio Branco tem sido um palco de muitos debates. A população tem 

frequentado este local diariamente porque tem confiado no nosso trabalho. Eu tenho 

certeza que os números mostram isso: muitas proposituras, audiências públicas, 

muitos projetos de leis aprovados. Então, tenho certeza que estamos fechando este 1º 

semestre com muita alegria por termos, estarmos juntos dando a resposta que a 

população de Rio Branco espera de cada um de nós. Então, parabéns pra todos nós 

vereadores da Câmara Municipal de Rio Branco.  

Sob a proteção de Deus, declaro aberta a 62ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa 

da 16ª Legislatura, em 15 de julho de 2025. A Ata da Sessão anterior foi disponibilizada 

aos pares com antecedência a esta Sessão. Em discussão, em votação. Votação 

encerrada. Ata aprovada por unanimidade.  

Peço ao secretário que faça leitura do Expediente.  

1º Secretário Vereador Felipe Tchê faz a leitura do Expediente.  

Vereadora Elzinha Mendonça 

Questão de Ordem, Senhor Presidente.  

Senhor Presidente, eh, gostaria de solicitar a suspensão da Sessão, em virtude da 

presença do Deputado José Adriano, Deputado Federal, que se encontra aqui na Casa, 
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quer tratar um assunto importante sobre um projeto de lei e ele está aguardando aqui 

na sala de reuniões.  

Obrigada.  

Presidente Vereador Joabe Lira 

Obrigado, vereadora. Vamos, a pedido da vereadora... (Vereador Matheus Paiva: 

Questão de Ordem, Senhor Presidente). Por favor, vereador.  

Questão de Ordem 

Vereador Matheus Paiva 

Senhor Presidente, antes de reunirmos na sala de reuniões, gostaria de apresentar um 

requerimento. Nos termos do Regimento dessa Casa Legislativa, venho por meio deles 

requerer a realização de audiência pública para tratar do tema fibromialgia - desafios 

no diagnóstico, tratamento e reconhecimento social da doença em Rio Branco. 

Solicito-se que a audiência pública seja agendada para o dia 15 de agosto de 2025, às 9 

horas, no plenário dessa Casa Legislativa, com ampla divulgação nos canais oficiais 

dessa Casa, a fim de garantir a participação popular. Aproveito a oportunidade para 

convidar os nobres pares a participar dessa audiência importantíssima na área da 

Saúde.  

Obrigado.  

Presidente Vereador Joabe Lira 

Aí, vereador. Vamos agora suspender a Sessão por cinco minutos pra que nós 

possamos ouvir aqui o Deputado Federal José Adriano.  

Passados 5m55s 

Presidente Vereador Joabe Lira 
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Declaro reaberta a Sessão.  

Aberto agora o período do Pequeno Expediente. Concedo a palavra aos vereadores 

inscritos no livro. Cada vereador terá o tempo de cinco minutos. Com a palavra, 

Vereador Zé Lopes.  

Passo a Presidência ao Vereador Leôncio Castro.  

Pequeno Expediente 

Vereador Zé Lopes 

Solta o vídeo aí, Gilberto, por favor. (Exibindo vídeo de mulheres reclamando do 

Prefeito Tião Bocalom por proteger pessoas envolvidas em assédios). Deixe esses 

números na tela, por favor. Meus amigos, na semana passada, alguns dos colegas 

disseram que o prefeito vetou parcialmente três artigos do meu programa, do meu 

projeto de lei dos grupos reflexivos, porque eu não sou da Base. Porque, no mesmo 

dia, ele aceitou que derrubasse o veto do projeto de lei do colega Felipe Tchê e do 

Morais, que são da Base. Mas, infelizmente, essa não é a verdade. O que o prefeito 

tem feito nos últimos cinco anos, de forma reiterada, foi fragilizar o direito das 

mulheres. Que toda semana a gente chega aqui e tem notícia de mulher que foi: 

assassinada, violentada e agredida. Prefeito, o marqueteiro, ele só funciona durante a 

campanha, porque no dia a dia, a gente sabe qual é, de fato, o compromisso do 

político. E o seu compromisso é com os seus amigos. Mulheres de Rio Branco, o meu 

compromisso é com vocês. E nós vamos continuar vigilantes nessa luta pra cobrar a 

Secretaria das Mulheres, que é mais uma promessa desse prefeito que ele não 

cumpriu. O prefeito só está cumprindo as promessas que ele fez para os seus colegas. 

Ele não tá olhando pras pessoas que mais precisam, pras mulheres, pros autistas. 

Vocês podem ver os vetos da prefeitura, é sempre contra os grupos e contra as 

pessoas que mais precisam.  
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Muito obrigado.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Com a palavra a Vereadora Elzinha.  

Vereadora Elzinha Mendonça 

Bom dia, Senhor Presidente Leôncio Castro, em seu nome eu quero cumprimentar a 

todos os meus pares, cumprimentar todas as pessoas que estão na galeria, a imprensa 

aqui presente, cumprimentar toda a população de Rio Branco, em especial a todas as 

pessoas que se associaram ali na Ampac - a Associação dos Amigos e Pais de Autista! 

E, Senhor Presidente, eu trago hoje a esta Tribuna, eh, com muita alegria no meu 

coração, gratidão também, eh, uma fala para registrar um momento que considero 

histórico para o nosso município, especialmente para as famílias atípicas do Acre, a 

inauguração da sede própria da Associação dos Amigos e Pais de Autista, eh, realizada 

ontem, em um evento emocionante e profundamente simbólico. A Ampac nasceu da 

dor de um pai, o senhor Roberto Craveiro, que transformou a angústia dele, diante da 

falta de diagnóstico e tratamento para o seu filho, em uma luta coletiva que hoje 

acolhe, orienta e transforma a vida de tantas famílias. Estar ali naquele espaço 

construído com muito esforço, parceria e muito amor, foi ver um sonho a se tornar 

realidade, um espaço que agora conta com o projeto “Mãos que Acolhem”, cuidar de 

quem cuida, viabilizado por meio de uma emenda que eu, enquanto vereadora, 

destinei para a realização desse projeto, que vai oferecer diagnóstico com a equipe 

multidisciplinar, terapia para crianças neurodivergentes de 2 a 12 anos, e, com muito 

orgulho, eu falo isso porque foi um espaço de cuidado para as mães, vai ter, né, e 

cuidadoras, com serviços como: manicure, massagem, apoio psicológico, rodas de 

conversa, porque nós sabemos que cuidar de quem cuida também é uma política 

pública. E eu queria, Senhor Presidente, falar que a inauguração da Ampac foi mais que 

a entrega de um prédio, foi a afirmação do compromisso com a promoção da 
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dignidade da pessoa humana. Foi um gesto concreto de que é possível fazer diferente 

quando há união, quando a gente pode unir forças. E eu quero falar aqui da minha 

gratidão com todas as pessoas que têm a participação ali naquele espaço, porque eu 

sei que lá vai ser um lugar de acolher, de escutar, de dar amor a quem mais precisa. E 

aí, Senhor Presidente, eu, de forma muito especial, eu quero agradecer às pessoas que 

participaram daquele momento ali junto comigo. Primeiramente, eu quero agradecer à 

Presidente da associação, a doutora Suzy Raquel, juntamente com a sua equipe 

fantástica, que presta um serviço voltado à sociedade. Eu quero agradecer 

imensamente a presença lá do nosso Secretário de Educação e vice-prefeito, Alysson 

Bestene, que se fez presente, que pactuou conosco o auxílio, a ajuda que nós vamos 

precisar. Quero dizer que a associação não é da Vereadora Elzinha Mendonça, não é 

politicagem. Fato este que convidei os meus colegas vereadores, João Paulo, Matheus 

Paiva, Ayashi, o Márcio também, pra participar junto comigo daquele evento, porque 

tem uma simbologia muito forte, porque nós estamos falando de vidas, nós estamos 

falando de políticas públicas voltadas às pessoas que mais precisam. E eu quero, eh, 

agradecer imensamente a Deus, porque tem proporcionado esse sonho. E ontem eu 

falei ali, João Paulo, quem vê close não vê corre, né, não sabe o que a gente passa pra 

que aconteça, porque nos bastidores existe uma força contrária: ah, porque a 

vereadora destinou meio milhão lá pruma associação, mas vai ser executado o 

trabalho que nós propomos a fazer: cuidar daquelas crianças. Nós já temos em torno 

de duzentas famílias que serão atendidas ali naquele espaço. E eu quero aproveitar, 

convidar todos vocês pra conhecerem o local, pra que vocês possam também se 

sensibilizar, Eber Machado, de... convidei você, sim. Convidar vocês pra conhecer, vai 

ter sala pra fonoaudiólogo, vai ter sala pra terapia ocupacional, é um diferencial que 

essa associação tem... (Presidente Vereador Leôncio Castro: Conclua, vereadora, por 

favor). 
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Já concluindo, Senhor Presidente, dizer da minha gratidão, da minha alegria e finalizo 

aqui agradecendo mais uma vez a Deus. Sigamos firmes porque muita gente nós 

vamos conseguir ajudar ali naquele local.  

Muito obrigada.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Encerrado o Pequeno Expediente. 

Aberto o período do Grande Expediente... (Vereadora Lucilene Vale: Questão de 

Ordem, Presidente) positivo. 

Questão de Ordem 

Vereadora Lucilene Vale 

Presidente, hoje eu venho nos termos do Regimento Interno desta Casa, apresentar a 

Moção de Aplausos à Sra. Patrícia Brasileiro Victory, que atua na área da atividade 

física há 16 anos como personal trainer e professora de natação hidroginástica. Eh, ela 

contribui diretamente para a melhoria da qualidade de vida das pessoas ao 

acompanhar a transformação física e emocional dos alunos. Já nas atividades aquáticas 

ajuda a prevenir afogamentos em crianças e combater a depressão aos idosos. E 

também, Presidente, eu apresentei hoje, eu apresento aqui um projeto de lei para 

recolher e valorizar as festividades da Revolução Acreana do bairro Seis de agosto 

como recolhimento ao patrimônio cultural imaterial da nossa cidade. (Vereador João 

Paulo: Pela Ordem, Senhor Presidente). Terminei. (Presidente Vereador Leôncio 

Castro: Terminou não). O bairro vai comemorar 121 anos e agora, em agosto, a nossa 

Revolução vai comemorar 123 anos. Essa lei vai garantir ao povo do bairro Seis de 

agosto apoio cultural de forma permanente. Eh, esse reconhecimento pode fomentar 

um livro sobre a história do povo do Seis de agosto e a festividade em vários outros 

benefícios.  
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Obrigada, Presidente.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Vereador João Paulo.  

Pela Ordem 

Vereador João Paulo 

Senhor Presidente, gostaria também de apresentar um requerimento, eh, nos termos 

do Regimento interno desta Casa, requeiro realização de audiência pública com o tema 

hanseníase sem Preconceitos com Informação e Cura, a fim de promover a 

conscientização sobre a hanseníase, combate, estigma e divulgação das informações 

sobre o diagnóstico, tratamento e cura, reforçando a importância do acesso universal à 

Saúde e da inclusão social das pessoas afetadas. Eu proponho aqui a data do dia 25 de 

agosto, às 8 horas, só solicito da Casa, eh, temos um alinhamento de não fazer 

audiência pública fora desta Casa Legislativa, né, isso foi pactuado. Porém, 

considerando que é um público que tem limitação, na maioria das vezes, de 

locomoção, eu peço que a Casa abra uma discussão posterior, eh, pra escolhermos 

outro local, porque nós temos muito cadeirante, pacientes que usam bengala, 

muletas, tem dificuldade de locomoção. Então, pra que todos possam, de fato, eh, 

participar e se sentir contemplado diante dessa audiência pública proposta pelo 

Vereador João Paulo.  

Satisfeito, Senhor Presidente.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Aberto o período do Grande Expediente, passarei a palavra aos vereadores inscritos 

conforme o calendário mensal disponibilizado. Cada vereador terá dez minutos. Com a 

palavra o Vereador Eber Machado.  
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Grande Expediente 

Vereador Eber Machado 

Senhor Presidente, Sras. e Srs. Vereadoras, Vereadores, a toda a nossa querida 

imprensa, aos servidores, aos amigos que estão nos visitando hoje nesse fechamento 

de trabalho. Todos vocês sabem para que serve o óleo de peroba, né? Óleo de peroba. 

Então, hoje eu trouxe um óleozinho de peroba pra gente passar na cara de pau desse 

Prefeito de Rio Branco, mentiroso. Meu amigo Gilberto Aiache, solta aí, meu irmão, 

primeiro vídeo. (Exibindo vídeo de mulher falando sobre a situação de isolamento de 

ramal no inverno). Nesses primeiros seis meses, a minha atuação nessa Casa aqui, nós 

procuramos mostrar que essa gestão que está aí na nossa capital, ela é fraca, ela é 

incompetente e ela é mentirosa. E aqui é pra gente fechar com chave de ouro. Essa 

localidade aqui fica no Km 45 da Transacreana, no ramal do Noca, às beiras do riozinho 

do Rola. E alguns amigos me disseram: “Olha, Eber, o Senador Petecão está criando 

problemas para que a emenda dele seja liberada, porque ele colocou uma emenda lá, 

Vereadora Lucilene, pra que fosse construído uma rampa, fosse construído um galpão 

pra receber os produtos também e uma parte asfáltica. E eu me preparei pra dar um 

cacete nas redes sociais do Senador Petecão, mas eu fui lá conferir in loco. E, pra 

minha surpresa, foi o contrário. E aqui eu quero fazer um pedido de desculpa ao 

Senador Sérgio Petecão. E o mais grave disso, Vereador João Paulo, o mais grave disso 

é que nós temos quase quarenta milhões alocadas de emenda pelo Senador Petecão 

de 2020 a 2023 para o Município de Rio Branco, e nós corremos o risco de perder por 

conta da picuinha política desse prefeito mentiroso de Rio Branco. Desde 2023 até 

hoje, Vereador Fábio Araújo, a prefeitura não levou a documentação necessária e a 

população sofrendo, porque desse local aí, Vereador Joaquim, Vossa Excelência que 

anda por essas barrancas, de lá, saindo 5 horas da manhã, eles vão gastar 15 horas, 

Vereador João Paulo, pra chegar aqui em Rio Branco. Com essa construção aí, eles iam 

gastar 40 minutos pra chegar em Rio Branco. E nós temos um prefeito que ainda diz 
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que é produtor, ainda fica colocando pessoas na gestão dele, e aqui... pessoas não, é 

ele mesmo, pra dizer que o Senador Petecão estava criando dificuldade. E aí eu liguei 

pro senador e disse: senador, só tá criando dificuldade?! Ele disse: “Eber, meu 

mandato é pro povo, é pra população”. E aí eu enviei um documento, porque tudo que 

eu fiz nesses seis meses aqui foi documentado. Eu não faço nada sem ter documento. 

E aí o senador me respondeu: “Tá aqui, ó, 2020, vou começar por 2020, emendas de 

2020 R$ 3.912 milhões. Emendas de 2020, 2021, 2021, 21, 21, 21, 21, 2021, 2021, 22, 

23, 23, 23, 23, 23, 23, quase quarenta milhões que não foram executados nesses 

quatro anos por incompetência dessa gestão que está aí, desse prefeito mentiroso, 

que tá enganando a nossa população. Nós não vamos aceitar isso, basta! Acabou! Nós 

não temos como compactuar com isso. Um estado e uma capital como a nossa 

precisando de recurso e esse prefeito desperdiçando. Se for preciso dormir no 

Ministério Público Federal, eu irei, mas ele não vai fazer como fez com a emenda do 

Senador Alan Rick não, que destinou R$ 1 milhão pra construção de cinco casas de 

farinha e ele devolveu! E ainda teve a coragem de dizer que não se arrependia, nós 

não vamos aceitar. 

Mudando de tema agora, solta o segundo vídeo aí, Aiache! Vamos meter um óleo de 

peroba na cara desse prefeito cara de pau (exibindo vídeo do prefeito). Se fofoca for 

falar a verdade aqui porque aqui nós temos um PHD em mentira, especialista esse 

prefeito de Rio Branco. Aqui, tá aqui, ó, uma obra que foi feita, eleitoreira da ponte do 

Judia, ele já estava em outra que tá em construção, mas até hoje, depois que essa obra 

aí aconteceu o que aconteceu, ele não colocou mais os pés lá e tá mostrando é outras 

que vão nesse mesmo caminho. E aqui eu pergunto: uma obra que foi construída PPR 

uma empresa de fora do estado, quase nove milhões de reais. Só vão tomar uma 

atitude quando uma pessoa morrer ali! Cadê o Ministério Público?! Cadê o Tribunal de 

Contas?! Isso é uma falta de respeito (bate no púlpito). Só vão tomar uma atitude 

quando alguém morrer ali? Já estou cansado de denunciar isso! Ministério Público não 

faz nada! Tribunal de Contas não faz nada! Será que vai continuar desse jeito?! Será 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO 

Setor de Taquigrafia 

Rua Hugo Carneiro, nº 567 - Bosque - Rio Branco - AC - CEP 69900-550 

Email: taquigrafia@riobranco.ac.leg.br 

 

“Valorize a vida, não use drogas”. 

 

que só nós enxergamos?! Aí ontem ele deu uma entrevista dizendo que o 

compromisso dele é com o povo. Olha só, Vereador Fábio Araújo, que compromisso 

esse mentiroso tem com o povo?! Nove milhões! Cadê as garantias dessa obra? Cadê? 

Cadê as garantias dessa obra? (Vereador André Kamai: O senhor me dá um Aparte, 

vereador?) dou, concedo sim, vereador. 

Aparte Vereador André Kamai 

Vereador, primeiro quero me somar à indignação de Vossa Excelência de a gente... nós 

estamos vivendo aqui seis meses desse mundo da fantasia do prefeito e que não é um 

mundo da fantasia lúdico não, é um mundo da fantasia proposital, ele cria esse mundo 

de fantasia. E eu vejo essa obra e tantas outras que a gente anda pelos bairros e 

encontra. Nós temos, vamos lembrar, nós temos sete unidades de saúde fechadas, até 

hoje. Tem unidade de saúde que já teve a reforma da reforma. Teve unidade de saúde 

foi reformada, ficou fechada e já foi reformada de novo porque estava fechada. E as 

pessoas estão precisando. A LDO, que a gente vai votar aqui hoje, ela é o retrato do 

que o prefeito tem feito. Ela mostra que o prefeito não tem compromisso 

absolutamente nenhum com as pessoas. Nenhum! Não tem meta nova, não tem 

ampliação de serviço, vão preferir uma ideia de responsabilidade fiscal criando um 

superávit à custa da falta de serviço pro povo.  

Mas só um Aparte ainda naquele tema anterior que Vossa Excelência trouxe, eh, o 

seguinte a gente fica olhando essas emendas, esses programas que o prefeito não tá 

executando e aí é uma soma de duas coisas: a primeira é de absoluta incompetência, a 

incapacidade de fazer e de executar uma obra simples; a segunda é de um palanque 

eleitoral, o prefeito transformou a Prefeitura de Rio Branco num comitê. Então ele não 

executa a emenda do Petecão pra não dar crédito ao Petecão. Ele não executa 

questões do governo federal pra não dar créditos ao Presidente Lula. Ele não executa 

questões de deputados estaduais que botaram emendas na prefeitura e que não são 

da Base dele porque ele está numa trajetória eleitoral sem fim. É isso que o prefeito tá 
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fazendo. Prefeito tá preparando pra ser candidato a governador, aliás ele anunciou ao 

Senador Petecão, depois da eleição de 2022, que seria candidato a senador, ao cara 

que o ajudou. Ele foi lá e traiu, assim como ele vai trair o governador Gladson. Vai trair. 

Pode anotar. A Base do governador Gladson que tá aqui pode esperar, que ele vai trair. 

Então o nosso problema é que a Cidade de Rio Branco está submetida aos desejos e 

aos projetos eleitorais do prefeito. É uma cara de pau o prefeito dizer que gosta de 

trabalhar. O prefeito não parou um dia em Rio Branco. Foi fazer festa em Minas Gerais, 

foi a congresso em Goiás, foi pra todo lugar, vai pra fazenda em Acrelândia, o único 

lugar que o prefeito não anda é Rio Branco. Essa é a realidade. Essa é a realidade que 

nós estamos vivendo.  

Então parabéns e eu me somo aqui com a sua indignação porque quem tá pagando a 

conta desse negócio não somos nós, quem tá pagando a conta não é o Senador 

Petecão! Quem tá pagando é o povo de Rio Branco, que já passa tanta dificuldade e 

ainda tem que estar submetido a essas irresponsabilidades do prefeito.  

Obrigado vereador.  

Voltou Vereador Eber Machado 

Incorporo a palavra de Vossa Excelência a nossa fala.  

Então ele disse que tem compromisso com o povo. zero! Ele não tem compromisso 

com o povo. Ele tem compromisso como o vereador Zé Lopes falou aqui, com os dele 

que estão perto. E disse que também não tem com cargos, olha só, ele aumentou em 

quase cem por cento o salário dos secretários, mandou aqui o aumento de cargos, ele 

tem compromisso sim, agora ele não tem realmente é compromisso com a nossa 

população e com a nossa cidade. Agora vejam bem, senhores, Presidente, meu 

Primeiro-secretário, quase quarenta milhões de reais que esse prefeito tá deixando de 

executar. Olha a maldade que esse homem tá fazendo. Será que é só eu que estou 

vendo isso? Será que é só o Vereador Eber Machado que tá vendo isso?! Isso aqui é 
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uma maldade muito grande contra a população de Rio Branco. Nós não podemos 

aceitar isso. Nós, se nós aceitarmos, nós estamos aqui sendo com coniventes com ele 

(Presidente Vereador Leôncio Castro: Conclua, vereador!). Essa Casa é muito maior. 

Eu tenho certeza disso e tenho certeza que no segundo semestre virá muito mais 

coisas.  

Muito obrigado, Senhor Presidente.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Com a palavra o Vereador Felipe Tchê. 

Vereador Felipe Tchê 

Senhor Presidente, iniciar nossa última oportunidade de assomar a esta Tribuna 

cumprimentando Vossa Excelência, nosso Presidente em exercício, Vereador Leôncio 

Castro, cumprimentar a todos os meus nobres colegas aqui presentes, cumprimentar a 

toda a imprensa e as pessoas que vieram aqui acompanhar essa Sessão tão importante 

e que envolve a votação da nossa Lei de Diretrizes Orçamentárias.  

Então, Senhor Presidente, hoje chegamos à derradeira Sessão antes do recesso e eu 

faço questão, Vereadora Lucilene, de usar esse momento pra fazer uma reflexão 

rápida sobre esses sete meses de trabalho, não só do Vereador Felipe Tchê, mas de 

toda a Câmara de Vereadores aqui do nosso município. Eh, ontem, né, eu não podia 

deixar de destacar, a gente teve a alegria de conseguir sancionar a Lei Nº 2.577, nossa 

terceira lei, né, do nosso mandato, que cria o Programa Municipal de Atenção e 

Orientação às Mães Atípicas no Município de Rio Branco, que é uma política pública 

que nasce pra acolher as mães, nós tivemos aqui uma audiência pública 

importantíssima, uma audiência pública emocionante, eh, as mães vieram até esta 

Casa, deram seus depoimentos do esquecimento, Vereador Eber Machado, do 

abandono e do silêncio que muitas vezes elas vivem nos cuidados com seus entes 
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queridos, pessoas que sofrem de TEA, pessoas que sofrem de TDAH, pessoas que 

sofrem de fibromialgia, entre outras tantas, eh, eh, doenças que acabam assolando 

parentes e entes queridos. Essas mães que pouco tempo atrás agora, semana passada, 

tiveram na Câmara Federal, eh, uma aposentadoria especial fruto de muito diálogo e 

do reconhecimento dessas mães que eu quero aqui parabenizar. Ontem a Vereadora 

Elzinha Mendonça conseguiu inaugurar, fruto de uma emenda parlamentar dela, mais 

uma casa de apoio a essas mães e essas crianças e famílias que tanto precisam desse 

nosso olhar fraterno e um olhar mais cuidadoso e cauteloso do nosso Poder Público. 

Então eu tenho que destacar as três leis de nossa autoria, as três propostas de nossa 

autoria, que hoje já são leis aqui no Município de Rio Branco, então pra citar a lei 

2.562/2025, que criou o programa do “Aluno Nota dez” e “Professor Destaque”, que já 

está em fase de regulamentação, a gente propôs, a gente discutiu, você nos ajudaram 

a aprovar e agora nós estamos cobrando junto ao município a execução e o 

cumprimento dessas leis. A lei 2.565/2025, que criou a Ceasa Digital, nós já estamos 

dialogando com a SDTI para implantação e a confecção desse aplicativo que vai ajudar 

a tantos produtores e produtoras rurais, isso tudo fruto das nossas andanças na pré-

campanha e na campanha, um compromisso assumido por nós e que também já virou 

lei e já está em fase de execução.  

Então agora eu vou passar pro segundo momento, eu dividi em três momentos a nossa 

a nossa intervenção aqui, que é agora a situação da nossa Lei de Diretrizes 

Orçamentárias que vai vir à luz daqui a pouco, nos próximos debates, né? Então hoje, 

encerrando, a gente traz a matéria mais importante do ano, que diz com tudo que o 

nosso município vai fazer, tudo aquilo que são nossas metas, nossas prioridades e que 

a gestão do Executivo vai colocar em prática no ano que vem. Então, a LDO ela é um 

instrumento que define não só as nossas prioridades, mas aonde que nós iremos 

aplicar todos os nossos recursos públicos no ano que vem no nosso município. Então 

eu peço aqui pra apresentar seis emendas, né, o nosso gabinete vai apresentar seis 

emendas aqui na Tribuna na LDO. Então eu vou apresentar aqui a primeira, vinculada à 
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Educação, não teria como ser diferente, a emenda pra garantir a valorização dos 

servidores da Educação por meio de formação continuada, algo que já existe de 

maneira semelhante, mas também com o apoio psicossocial dentro da nossa LDO. O 

“Aluno Nota Dez’, que tem uma emenda pra assegurar os recursos específicos, 

Vereador Fábio, pra que seja garantida a execução desses projetos, de nada adianta a 

gente conseguir apresentar diversos projetos, uma chuva de projetos aqui dentro, se a 

gente não conseguir o recurso necessário para que esses projetos saiam do papel e 

sejam, de fato, executados. Então pro “Aluno Nota Dez”, premiando os nossos 

mestres, os nossos alunos em destaque na rede pública e privada aqui da nossa 

capital. E as mães atípicas que ontem, né, foi sancionada pelo Prefeito “Tião” Bocalom, 

etão a gente deixa aqui também uma emenda pra garantir as políticas públicas de 

apoio e de amparo a essas mães. Ontem ao final de a lei ser sancionada eu fui cobrado 

por algumas mães que lá estavam: “Vereador, como que a gente vai ter acesso de 

maneira preferencial a esses serviços públicos que a sua lei garante?”. E eu disse que 

com a cobrança, com a vigilância, tanto do Vereador Felipe Tchê, como dos demais 

nobres pares aqui presentes, nós vamos sim garantir que essas mães tenham um olhar 

mais cuidadoso e diferenciado por parte da nossa gestão. E também não poderia 

deixar de apresentar a nossa emenda da Agricultura Familiar, esse tema que nos é 

caríssimo, Vereador Fábio Araújo anda muito pelos ramais aqui da nossa capital. Então 

eu deixo aqui a nossa emenda pro fortalecimento e o apoio a Agricultura Familiar e o 

apoio também as cadeias produtivas de geração de renda e abastecimento da nossa 

merenda escolar do nosso município com a produção dos pequenos produtores. E por 

último também apresentar a emenda com relação as enchentes e alagações, o nosso 

glorioso Coronel Falcão, Vereador Zé Lopes, esteve diversas vezes aqui na Câmara de 

Vereadores trazendo as suas preocupações, trazendo, eh, as dificuldades que a Defesa 

Civil enfrenta, então hoje a gente traz aqui a nossa emenda pra destinar recursos, 

tanto a prevenção quanto ao combate às enchentes, assegurando a implementação do 

plano que essa Casa aprovou. Vereador André Kamai, Vereador Aiache nos ajudaram a 
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aprovar essa política pública pra prevenir o dano àquelas pessoas vítimas, todos os 

anos, das nossas enchentes cada vez mais periódicas e cada vez mais catastróficas.  

Então, Senhor Presidente, nobres colegas, eu gostaria de agradecer a cada um dos 

senhores pelos primeiros seis meses de trabalho, sempre com muito respeito, com 

muito diálogo, respeitando, principalmente, o contraditório e as opiniões divergentes. 

Vamos seguir firmes neste caminho colocando sempre a prioridade dos nossos 

munícipes e dos nossos rio-branquenses acima de qualquer coisa. Então eu desejo a 

todos vocês um recesso produtivo, que ao final o recesso ele é apenas das votações, a 

gente sabe que o mandato de nenhum dos 21 aqui vai parar, ao contrário, eu acho que 

é tempo de cada vez mais a gente estar nas ruas, nos bairros, na zona rural, pra gente 

poder aqui, a partir de agosto, voltar a fazer a defesa de cada um dos nossos rio-

branquenses. 

Muito obrigado a todos.  

Vereador Aiache 

Pela Ordem, Presidente.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Pela Ordem, Vereador Aiache. 

Pela Ordem 

Vereador Aiache 

Presidente, solicito a suspensão da Sessão pra gente reunir as comissões.  

Vereador Felipe Tchê 

Pela Ordem, Presidente.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 
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Presidente Vereador Leôncio Castro 

Pela Ordem, Felipe Tchê. 

Pela Ordem 

Vereador Felipe Tchê 

Eu gostaria ainda antes de encerrar, Vereador Aiache, de apresentar uma última 

emenda que eu acabei esquecendo de apresentar no plenário, que é uma emenda 

importante que me chamou atenção na nossa lei de diretrizes que é uma  emenda, eh, 

para que a gente possa assegurar, dentro da lei de diretrizes, a construção da segunda 

fase da Câmara Municipal de Rio Branco visando a ampliação e a melhoria da estrutura 

física do Poder Legislativo, que eu depois acabei me dando conta que não havia essa 

previsão e a gente não pode deixar isso passar em branco, então fica anotado aí, né, a 

minha intervenção.  

Vereador João Paulo 

Pela Ordem, Senhor Presidente.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Vereador João Paulo.  

Pela Ordem 

Vereador João Paulo 

Senhor Presidente, quero já informando que eu vou declinar da minha fala do Grande 

Expediente, mas apresentar aqui duas últimas emendas, eh, do Vereador João Paulo. 

Eh, uma a Emenda Nº 12 aqui, eh, que está dentro do eixo bem-estar e saneamento 

básico, eh, no qual a ação será promover articulação intersetorial entre a escola, o 

Centro de Referência de Assistência Social e as unidades de saúde, que o intuito é 
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trabalhar a discussão técnica entre CRAS Educação, que é algo foi solicitado pelos 

professores, em discussão com alguns professores e coordenação da rede municipal de 

Educação, essa proximidade entre o serviço. Então isso aqui nada mais é do que ter 

essa proximidade entre a Unidade Básica de Saúde Territorial, Unidade de 

Atendimento de Assistência Social e a escola, que são serviços que as próprias crianças 

e o corpo pedagógico faz parte, então essa é a Emenda Nº 12. E também estou 

apresentando a Emenda Nº 13, que é dentro, eh, do eixo meio ambiente, que é uma 

pauta que esta Casa vem debatendo, eh, durante todo esse semestre, o Vereador João 

Paulo também tem dado destaque a importância, eh, que diz respeito à implantação 

da primeira clínica ambulatorial pública municipal de cuidados veterinários com 

metafísica, eh, e aqui dentro do projeto a gente tá propondo que seja, eh, 

especificamente e objetivamente atendido as pessoas de baixa renda que tem 

cadastro do CadÚnico, né. A gente sabe que essas pessoas precisam ter assistência 

para os seus pets e, de fato, a gente sabe que hoje ter um pet existe um custo. Então 

nós temos, enquanto município e políticas públicas de fato, se organizar pra prestar 

assistência e dar o direito assegurado tanto a essas pessoas quanto aos seus animais 

de estimação.  

Satisfeito, Presidente.  

Vereador Aiache 

Pela Ordem, Presidente. 

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Pela Ordem, Vereador Aiache.  

Pela Ordem 

Vereador Aiache 
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Presidente, eh, informamos que hoje será votado as emendas da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e aquelas emendas que estão chegando agora por favor procurar a 

doutora Itamares pra gente colocar no sistema também pra gente ir adiantando. 

Porque já... pra procurar a doutora Itamares pra colocar essas emendas no sistema pra 

gente conseguir votar essas emendas aí o mais breve possível.  

Vereador André Kamai. 

Pela Ordem 

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Vereador Kamai. 

Pela Ordem 

Vereador André Kamai 

Eh, eu gostaria de apresentar um requerimento nos termos do Regimento dessa Casa, 

eh, de uma Sessão Solene em celebração ao ano internacional do cooperativismo aqui 

nessa Casa logo depois do recesso.  

Obrigado, Presidente.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Não havendo mais inscritos, declaro encerrado o período do Grande Expediente. 

E a partir de agora, eh, declaro suspensa a presente Sessão temporariamente. 


